

大爱助力,善行无疆

# 省红十字会公益路上奋力前行

周幸运,从名字中不难看出,父母对他深深的期盼,虽然童年不幸,遭受疾病折磨,父子两人相依为命,但他是一个幸运的孩子,2017年获得了“心心相印·走遍安徽”大型公益活动的救助,现在康复出院……幸运的不仅仅是周幸运,2017年省红十字会(以下简称基金会)在省红十字会正确领导和大力支持下,积极开展人道资源动员和救助工作,截至去年12月15日,基金会签约落地项目23个,参与到基金会公益合作和捐赠的省内外爱心单位共160多家,签约款物达3亿元,其中落实捐赠6848万元,到位捐款1800万元,争取中国红十字会“天使”系列项目款1402万元、爱佑慈善基金会“爱佑童心”和“爱佑安生”项目600多万元。“心心相印·走遍安徽”、“留芳计划”、“同圆中国梦·守护安全行”……这一系列的公益项目,让更多人重拾希望,生活走向阳光。

■ 记者 祁琳



省红十字会专职副会长孙齐云在庐江明德小学向学生捐赠安全防护书包

## 心心相印 重铸孩子“心”希望

14岁的浩浩,父亲2008年去世,母亲也改嫁,从浩浩三岁半开始,他就与奶奶相依生活,叔叔时常接济,日子

还算勉强,但浩浩心脏出了问题,住院14天就花费了近九万元,家人实在无力承担。2017年,省红十字会“心心相印”项目全额资助了浩浩的治疗费。

“心心相印·走遍安徽”大型公益活动是去年5月基金会发起的,通过与上

海长海医院合作,在中国红十字会基金会“天使阳光”项目和爱佑慈善基金会“爱佑童心”项目支持下,先后在全省9个地市19个县区1个村,共计开展了20场义诊,为3000多名心脏病患者提供了服务;救治救助了先天性心脏病患儿128名,总计获中红基天使阳光项目、爱佑慈善基金会资助和长海医院减免款500多万元。更多不幸的患者得到了帮助。

此外,基金会加大人道救助范围,先后与省立医院、安医大二附院、爱尔眼科医院、高新心血管病医院等建立专项基金,承捐基金总额2800万元,各项救助活动广泛开展。

## 留芳计划 救助留守女童

农村留守儿童,较之城市孩子,生活上、学习上、心理上缺少父母的关爱,尤其是女童,较之男孩,更是有一些敏感的心理问题,基金会关注着这些孩子。

今年初,基金会自主设计“留芳计划”救助留守女童项目,得到了省政府参事室(文史馆)、华邦集团等单位的大力支持,多次开展了书画+花卉义卖活动,也联合伊尔美化妆经营部、合肥妈妈爱公司等多次到安庆市太湖县开展留守女童公益联谊救助活动。

通过留芳计划的实施,基金会主动和爱佑慈善基金会联系,9月“爱佑安生”困境儿童救助项目正式实施,项目实施地为太湖县十个贫困村,总项目资金209.8万元。旨在保障偏远、贫困农

村地区的儿童得到基本儿童福利服务,搭建服务网络,探索救助保护模式和机制,及时有效解决困境儿童的教育和发展问题,进而推动儿童权益的保护。

## 网络众筹 积极探索“互联网+公益”

2017年中红基组织的全国红十字系统首届众筹扶贫大赛上,我省16个项目上线后广受好评,9个项目进入决赛。最终有5个团队获得红品项目奖,3位团队负责人荣获优秀脱贫带头人奖,安徽省红十字会荣获优秀组织奖,我省系此次大赛全国获奖最多的省份。

2017年,基金会首试99公益日活动,策划的6个项目和从各市县筛选了9个项目在腾讯平台上线。此次活动先后共筹款及获得配捐82.22万元。2018年,基金会将进一步扩大“小天使”、“天使阳光”、“心心相印”、“99光明”、“生命关爱”等项目的救助面,让更多的患者受益。

新的一年,基金会开展“同圆中国梦·守护安全行”、“留芳计划”等公益活动。稳步推进健康扶贫系列项目,开展好设备和物资捐赠及医护人员的培训等活动,从硬件和软件两方面着力提高基层医疗水平。弘扬社会正能、传播公益善行,与省台公共频道等单位合作,精心打造“益行安徽”等新型公募项目。积极探索建立自己的互联网众筹平台,探索新形势下人道资源动员模式和渠道,以项目为抓手,打造红十字特色公信品牌,广泛惠及民生,为大美安徽建设添福事、增风采。

## 安徽省学雷锋活动示范点、 合肥市交警支队车管所: 创新服务方便群众

“需要复印材料,这边有免费复印的,现场办理的可以先取号,也可以先把材料都收集齐了交到那边的警邮中心代办,自付邮费办好快递送上门。”3月6日上午,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者一来到安徽省学雷锋活动示范点、合肥市交警支队车辆管理所,工作人员就热情招呼,询问是否需要帮助。

据合肥市交警支队车管所所长吴勇介绍,为了节省市民时间,少等待、少跑路,合肥市交警支队车管所推行“一站式办结”综合服务模式,让群众在一个窗口就可以办理众多业务,还利用互联网平台,让市民足不出户就可以补办驾驶证、行驶证,“坚持把市民的需求放在第一位,最大程度的给市民提供方便,即使我们加班加点。”

### 一站式窗口少排队,方便市民

“车管所可以说是合肥市最大的服务窗口,每天受理业务3000多起,一年下来几十万人次,业务量非常大。”吴勇告诉记者,车管所业务窗口在原有“一窗式”服务的基础上,推行“一窗办结”综合服务模式。“来办事的群众只需在一个受理窗口就可以完成业务受理、号牌选取、缴费、领取行驶证、登记证书等各项业务。窗口人员通过双屏受理系统进行审核、录入、受理、制证等工作环节,在窗口内部各岗之间进行联动传递,不仅简化了以往多窗交接的繁琐程序,而且大大节省了办事群众时间。”

### 创新服务,多项业务足不出户可办理

同时,车管所还积极适应“互联网+车管”需求,推广应用“安徽交管e点通”服务平台,“车主及驾驶人通过实名认证后,足不出户即可办理补办机动车驾驶证、行驶证、机动车号牌,信息变更、大中型客货车驾驶人审验等多类业务,大大节省了往返、排队时间和精力。”据吴勇介绍。

另外,合肥市交警支队车管所积极作为,与邮政网点合作警邮中心。今年3、4月份,合肥市区主要邮政网点就可以办理车辆检查、换证、补正等常见业务,市民可自愿选择支付快递费,由邮局送件上门。

■ 记者 于彩丽



## 安徽省岗位学雷锋标兵、芜湖市石碇中心学校义兴小学教师李强: 单腿站立讲课,他坚守乡村课堂40年

“为教育事业我愿意奉献我一生的热情。”安徽省岗位学雷锋标兵、芜湖市石碇中心学校义兴小学教师李强如是说,也如此做了。

李强6岁时不幸患上小儿麻痹症,致右腿高位瘫痪,需拄拐而行。成年后,李强走上了人民教师的岗位,扎根乡村教育第一线。坚持40年单腿站立讲课,他用责任与爱心书写着无悔人生。

### 自费购、制教具,爱生如子

右腿高位瘫痪,但在课堂上,为了和学生们积极互动,李强几乎不坐下来。

为了扩大学生的知识面,他在班上开辟了“病句防治”、“数学智力竞赛”等园地,以巩固学生们所学到的文化知识。他还自费买了大量图书,开办了班级图书角,以丰富学生的课外活动。为节约开支,他自制教具,自绘教学挂图几百件。他个人曾获“卫星电视函授教育优秀学员”的称号,自制教具获“市级优秀奖”。

对待学生,李强不仅在学习上教导他们,生活



近日,肥东县梁园派出所分别接到辖区梁园镇东村陆某和张集乡新华村卞某的求助称,家中老人身份证丢失,但是由于两位老人年事已高、行动不便,无法去派出所照相。了解详细情况后,3月5日中午,向所领导汇报后,梁园所民警朱艳、刘家祥在指挥中心工作人员的陪同下携带相机和背景布前往两位老人的家中。

■ 李华 记者 赵汗青 文/图

上更是爱生如子。“一次有个学生掉进粪坑,李强听到哭声后,毫不犹豫将孩子拉起来带回家里,让爱人把脏衣服一件件洗净。”

### 自费开办夜校为村民扫盲

上世纪70年代末,李强见村里很多男女青年目不识丁,就开办夜校“扫盲”,教语文、数学、音乐。据了解,最高峰时,村里村外40多个年轻人汇聚一堂,夜晚的义兴小学教室里,座无虚席。有时候突然断电,李强拄着拐杖,摸黑取来煤油灯,带领他们挑灯夜战。至今,他仍不时接收各年龄层次的“学生”,教他们识文断字。先后荣获芜湖县“先进普扫工作者”称号和芜湖市“先进普扫工作者”称号。连续四年被芜湖市政府评为“优秀园丁”。1987年9月,他又荣获了“安徽省教书育人先进工作者”称号。

2017年8月,李强老师光荣退休。但他退而不休,他编写“教材”,并在家里办起“补习班”。

■ 记者 于彩丽